
 

Αρ. Πρωτ.: 4500 

Προς: Ιατρικό Σύλλογο Νομού Χανίων 

Χανιά, 27.10.17 

Αξιότιμοι κύριοι, 

Ο Σύλλογος «Ορίζοντας» ιδρύθηκε το 2004 με σκοπό την στήριξη παιδιών και ενηλίκων με καρκίνο. Πέρα από την έμπρακτη 

βοήθεια – οικονομική και ηθική – σε συνανθρώπους μας που μάχονται τον καρκίνο, στόχος του Συλλόγου μας είναι επιπλέον η 

ενημέρωση του κοινού γύρω από τις νεοπλασματικές ασθένειες και τη δωρεά μυελού των οστών, η οποία μπορεί να αποβεί σωτήρια 

για παιδιά και ενήλικες που πάσχουν  από διάφορους τύπους λευχαιμιών, μυελοδυσπλαστικών συνδρόμων, λεμφωμάτων, απλαστική 

αναιμία, κληρονομικές ανοσοανεπάρκειες, μεταβολικά νοσήματα, μεσογειακή αναιμία, δρεπανοκυτταρική αναιμία κ.α. 

Η μεταμόσχευση αιμοποιητικών κυττάρων ή μυελού των οστών αποτελεί μια καθιερωμένη θεραπεία για την αντιμετώπιση 

αρκετών σοβαρών αιματολογικών, νεοπλασματικών και γενετικών νοσημάτων. Στόχος της είναι η αντικατάσταση του παθολογικού 

μυελού των οστών με υγιή κύτταρα, τα οποία λαμβάνονται από ένα συγγενή ή μη συγγενή εθελοντή δότη και δημιουργούν στο λήπτη 

ένα νέο, υγιές αιμοποιητικό σύστημα.  

Μόνο το 30% των ασθενών βρίσκουν συμβατό δότη μέσα στην οικογένειά τους. Για τους υπόλοιπους θα πρέπει να αναζητηθεί μη 

συγγενής δότης. Συγκεκριμένα, στη χώρα μας από τους 200 περίπου ασθενείς που μεταμοσχεύονται ετησίως, οι περισσότεροι 

λαμβάνουν μόσχευμα από μη συγγενή εθελοντή δότη. Τα μοσχεύματα από εθελοντές δότες που παίρνουν οι Έλληνες ασθενείς, παιδιά 

και ενήλικες, προέρχονται στην πλειοψηφία τους από το εξωτερικό, διότι ο αριθμός των Ελλήνων εθελοντών δοτών είναι μικρός.  Αυτό 

δεν οφείλεται σε αδιαφορία και σε έλλειψη κοινωνικής ευαισθησίας, αλλά σε έλλειψη ενημέρωσης.  

Αναφορικά λοιπόν με το κομμάτι της ενημέρωσης του κοινού για τη δωρεά μυελού των οστών, ο «Ορίζοντας» σχεδόν από τα 

πρώτα χρόνια λειτουργίας του δραστηριοποιείται για την ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και προσέλκυση υποψήφιων εθελοντών δοτών. 

Τα τελευταία χρόνια και σε συνδυασμό με την αύξηση του ποσοστού των ασθενών που χρειάζεται να υποβληθούν σε μεταμόσχευση 

και τη δυσκολία εύρεσης εθελοντή δότη, ο Σύλλογός μας έχει ξεκινήσει μία πιο οργανωμένη καμπάνια ενημέρωσης και καταγραφής 

εθελοντών δοτών, σε συνεργασία με το Γενικό Νοσοκομείο Χανίων «Αγ. Γεώργιος», τους Εθελοντές Σαμαρείτες του Ερυθρού Σταυρού 

Χανίων, τον Σύλλογο «Όραμα Ελπίδας» και το ΚΕΔΜΟΠ «Χάρισε Ζωή». 

Στο σημείο αυτό απευθυνόμαστε σε εσάς προτείνοντάς σας την έναρξη μίας συνεργασίας και την συμμετοχή των Ιατρών – κάθε 

ειδικότητας – του Νομού μας, των οποίων τα ιατρεία θα μπορούν να λειτουργούν ως σταθμοί προσέλκυσης, ενημέρωσης και 

καταγραφής υποψήφιων εθελοντών δοτών μυελού των οστών. Η εθελοντική ομάδα του Συλλόγου μας, η οποία απαρτίζεται από 

Ιατρούς, Βιολόγο, Νοσηλευτές και εκπαιδευμένους εθελοντές τόσο για την διαδικασία της δειγματοληψίας όσο για την ενημέρωση των 

υποψήφιων εθελοντών δοτών, θα έχουν τη δυνατότητα να εκπαιδεύσουν τους Ιατρούς – αν δεν γνωρίζουν ήδη τη διαδικασία – για να 

μπορούν να πραγματοποιούν ενημέρωση και δειγματοληψία στους ασθενείς ή/και τους συνοδούς τους (στο χώρο των ιατρείων και 

κατά τη διάρκεια λειτουργίας τους). Ακόμη και στις περιπτώσεις που αναφερόμαστε σε Παιδιάτρους ή άλλες ειδικότητες Ιατρών που 

απευθύνονται σε παιδιά, η ενημέρωση και προσέλκυση θα πραγματοποιείται στους γονείς που θα τα συνοδεύουν. 

Η συμβολή σας είναι πολύτιμη και καθοριστική στην προσπάθειά μας αυτή. Στόχος του «Ορίζοντα» είναι η εγγραφή 10.000 

υποψήφιων εθελοντών δοτών μυελού των οστών και μέχρι σήμερα έχουμε καταφέρει να καταγράψουμε περισσότερους από 5000, από 

τους οποίους 8 έχουν βρεθεί συμβατοί και έχουν δώσει μόσχευμα σε ασθενείς. Με το κάλεσμα αυτό επιθυμούμε να διευρυνθούν οι 

«ορίζοντες» και να συμμετέχουν όλο και περισσότεροι στη δράση αυτή, με μοναδικό σκοπό την αύξηση του ποσοστού των 

εγγεγραμμένων υποψήφιων εθελοντών δοτών, οι οποίοι αν βρεθούν ποτέ συμβατοί με κάποιον ασθενή, θα έχουν την ευκαιρία όχι 

μόνο να δώσουν ΕΛΠΙΔΑ αλλά και ΖΩΗ!  

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και ευελπιστούμε στην θετική σας ανταπόκριση. 

Για οποιαδήποτε πληροφορία μπορείτε να επικοινωνείτε καθημερινά (9:00-15:00) στο τηλέφωνο 2821079650. 

 

Με εκτίμηση,   

 

 


